

## **Информация о результатах выполнения мероприятий Программы профилактики нарушений обязательных требований в сфере архивного дела в III квартале 2023 года**

В рамках реализации Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по региональному государственному контролю (надзору) за соблюдением законодательства об архивном деле, осуществляемому управлением государственной архивной службы Новосибирской области, на 2023 год и Плана профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений контролируруемыми лицами обязательных требований в сфере архивного дела, на 2023 год, управлением государственной архивной службы Новосибирской области (далее – управление) в течение III квартала 2023 года проведена следующая работа.

В рамках постоянного мониторинга (сбора, обработки, анализа и учета) сведений, используемых для оценки и управления рисками причинения вреда (ущерба), издан приказ управления от 28.07.2023 № 57-од «О внесении изменения в приказ от 28.02.2023 № 12-од «Об отнесении объектов контроля к определенной категории риска», в результате 1 контролируемое лицо отнесено к категории умеренного риска.

На официальном сайте управления оперативно размещен вступивший в силу с 17.09.2023 приказ Федерального архивного агентства от 31.07.2023 № 77 «Об утверждении Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях» (разделы: «Главная/Для организаций/Нормативные правовые акты» и «Главная/Деятельность/ Контрольно-надзорная деятельность»). Кроме того, опубликована информация об утратившем силу с 17.09.2023 приказе Министерства культуры Российской Федерации от 31.03.2015 № 526 «Об утверждении правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях».

Подготовлены и размещены на официальном сайте управления в разделе: Деятельность/Контрольно-надзорная деятельность/Публичные обсуждения правоприменительной практики/«Черная книга» ежеквартальные обобщения практики осуществления регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства об архивном деле.

Управлением совместно с государственным казенным учреждением Новосибирской области «Государственный архив Новосибирской области» (далее – государственный архив Новосибирской области) 18 августа 2023 года проведен семинар по теме «Новая нормативная база, регламентирующая оформление и хранение документов, образующихся в деятельности финансовых организаций. Обязанности контролируемых лиц по обеспечению сохранности и упорядочению

документации, контроль за их соблюдением (для финансовых организаций – источников комплектования)». Семинар проведен в двух форматах: очно и дистанционно, посредством подключения к сервису видеозвонков «Яндекс.Телемост». В указанном мероприятии очно приняли участие 5 организаций, дистанционно – 30.

Сотрудниками управления и государственного архива Новосибирской области были подготовлены доклады по следующим темам:

– «Новые нормативные документы в сфере архивного дела. Перечень документов, образующихся в процессе деятельности Министерства финансов Российской Федерации и подведомственных ему организаций, с указанием сроков их хранения»;

– «Разработка номенклатуры дел в организации, проведение экспертизы ценности документов. Составление Положений об экспертной комиссии и архиве»;

– «Упорядочение документов (техническая обработка и составление описей дел) с демонстрацией видеоролика по оформлению архивных документов для организации долговременного хранения»;

– «Основные недостатки, выявляемые при передаче архивных дел на государственное хранение»;

– «Обязанности контролируемых лиц по обеспечению сохранности и упорядочению документации, контроль за их соблюдением».

Кроме того, государственным архивом Новосибирской области подготовлен видеоролик «Подготовка дел для передачи на государственное хранение», в котором отражены недостатки, выявляемые при передаче архивных дел на государственное хранение. Видеоролик продемонстрирован в ходе мероприятия.

Программа мероприятия, доклады и презентации к ним, видеоролик, видеозапись мероприятия размещены на официальном сайте управления в разделе: Деятельность/Контрольно-надзорная деятельность/Публичные обсуждения правоприменительной практики/Третий квартал 2023 г., а также дополнительно видеоролик «Подготовка дел для передачи на государственное хранение» размещен в разделе: «Главная/Для организаций/Упорядочение документов».

Посредством использования видео-конференц-связи управлением проведен 1 профилактический визит в отношении контролируемого лица, приступившего к осуществлению деятельности в сфере архивного дела в 2022 году (муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования Купинского района «Купинская детско-юношеская спортивная школа»).

В ходе профилактического визита контролируемое лицо информировалось сотрудниками управления по следующим вопросам: об обязательных требованиях, предъявляемых к деятельности контролируемого лица либо к принадлежащим ему (используемым им) объектам контроля; о соответствии деятельности контролируемого лица, либо принадлежащих ему (используемых им) объектов контроля критериям риска; об основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска с перечислением предложенных способов; о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в

отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска.

Сотрудниками управления оказаны консультации по вопросам соблюдения обязательных требований, содержащихся в нормативных правовых актах в сфере архивного дела, в ходе проведения профилактического визита и по телефону. В III квартале 2023 года было оказано 9 консультаций.

---